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EDITORIAL
 Po peknej, bohužiaľ na sneh a mráz chudobnej 
zime, je možné očakávať ďalšie epidémie vyvolané 
baktériami, vírusmi a parazitmi. Kliešťová sezóna 
sa už v predstihu začala. Takmer bezprostredne 
po zvládnutí pandémie ochorenia na COVID-19 
a afrického moru diviakov v súčasnosti  
Slovensko čelí ďalšiemu infekčnému vírusovému 
ochoreniu – slintačke a krívačke u dobytka, čo bude 
mať obrovský ekonomický dopad na obyvateľstvo  
i celý štát. Tieto udalosti nútia vedcov a výskumníkov 
na celom svete k zvýšenej aktivite a hľadaniu nových 
riešení. Stále pribúdajú ďalšie nové molekuly na 
liečbu tých najťažších ľudských ochorení, ako 
sú nádorové, autoimunitné a ďalšie asociované 
ochorenia.
 Pribúdajú tiež nové poznatky v etiopatogenéze 
niektorých dermatologických ochorení, predovšet-
kým v liečbe hidradenitis suppurativa. V liečbe 
psoriázy máme už celú paletu monoklonálnych 
protilátok s významným liečebným efektom a do-
siahnutím tzv. „čistej kože“, napríklad v súčasnosti 
inhibítorom IL-23 s flexibilným dávkovaním lie-
čiva – tildrakizumabu, a tiež bimekizumabu, ktorý 
sa javí ako perspektívny liek v liečbe hidradenitis 
suppurativa, nakoľko v jej liečbe je pre určitú 

variabilitu histologických nálezov a klinických 
foriem ochorenia zatiaľ liečebný efekt skôr indi-
viduálny. 
 Míľovými krokmi napreduje aj liečba atopickej 
dermatitídy a ukazujú sa nové trendy v liečbe 
chronickej spontánnej urtikárie či ďalších 
dermatologických chorôb. 
 Veľké očakávania sú aj v liečbe obezity duálnou 
liečbou kombinovaným agonistom GLP-1/GIP (tirze-
patidom) u pacientov s obezitou asociovanými der-
matózami, predovšetkým hidradenitis suppurativa.
 V repetitóriu sa zaoberáme histopatologickými 
prejavmi nežiaducich účinkov na kožu u pacientov 
s malígnym ochorením, liečených chemoterapeu-
tikami.
 V tomto čísle časopisu chceme poukázať na široký 
pohľad na nové trendy v etiopatogenéze vybratých 
ochorení a priblížiť čitateľom paletu nových molekúl 
a liečebných schém. Veríme, že prezentované články 
splnia svoj cieľ a nové poznatky v diagnostike  
a liečbe dermatologických ochorení budú prínosom 
pre klinickú prax našim kolegom dermatológom.
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